

“燕舞集团”杯全市中小学生征文大赛

活动主题：以燕舞集团旗下的文旅康养全产业链设计精品公益研学活动，每月举办专题课堂，展示盐城的产业融合发展和湿地之美。

主办单位：盐阜大众报报业集团 盐城市教育局 燕舞集团有限公司

征文时间：作品征集期：2023年11月1日——2024年11月8日
作品评审期：2024年11月9日——11月30日

花海无垠 研学无涯

盐城市康居路教育集团学生走进大洋湾

□记者 唐承兵

9月28日上午，盐城市康居路初中教育集团近百名学生来到大洋湾生态旅游景区开展研学活动。同学们学写游记，走进自然大课堂，在粉色的花海中感受秋季的美好，体验研学的乐趣。

专题课堂上，初二年级语文组陈龙春老师执教《如何写游记》。陈龙春从“游”中有何、“记”中何法两个角度与同学们交流写作内容与技巧，他还教同学们在写作过程中要注意合理运用修辞手法、描写方法和表达方式，详略安排同样也要得当。整个讲座，学生认真聆听，师生积极互动，收获满满。

在粉黛乱子草花海景点，同学们走进粉色的世界里寻美。触摸粉黛

乱子草，拥抱大自然，感受大自然的气息。学生们互相交流所见所闻所感，在花海中留下研学的印记，在花海中定格研学的身影。

在大洋湾城市客厅，同学们跟随导游的讲解，边参观边了解盐城的历史文化，了解大洋湾的前世今生，感受盐城的人文之美、绿色发展之美、自然生态之美。

此次研学活动，同学们走出校园“小课堂”，走进社会“大课堂”，感受自然之美、时代之美，拓宽视野，增长知识，提升能力，培育素养。盐城市康居路初中将始终坚持贯彻落实立德树人根本任务，积极探索体验式教学，不断丰富德育课程体系，努力促进学科融合，办时代所需、学生所爱的教育。



定格美好瞬间

怎能止步

盐城市康居路初级中学初二(20)班 陈映朵

孔夫子言：“游于艺”，今天才知，所言极是。生活是充满情趣的，就看我们有没有心了。把心放出去，追逐自然，所以我们参加了学校的游学活动——到大洋湾去。

在前往大洋湾的大巴上，我紧挨着车窗坐。早上，好几缕阳光急着跃过窗子，跳到人身上来。它暖洋洋地照着，不闷不热，我这才惊觉，原来已是秋天。

既是秋天，当然要去看看秋天独有的盛况。我们直奔粉黛乱子草花海而去，下车的瞬间，眼前被一大片的灰粉色笼罩，好像气味也是粉色的。那一阵风，粉黛乱子草那样松软地铺在地上。在其间穿梭，正如踏在雪上，双脚交替，吱吱声接连不断。好一会儿后才反应过来，这乱子草怎么让周边空气染上粉色，生出云雾来的呢？

踏在小径上，驻足在花海中，弯腰低头，用手触摸粉黛乱子草的上端——那神秘云雾的来源，虽纤纤细细的，却毫不扎手，像挠痒一样，且十分柔软。定睛细瞧，它的茎极细窄，上端又斜斜密密地生出旁枝，是灰粉色的，根根如发丝般细薄，但绝不是脆弱的——它有很强的韧劲。难怪风拽不走，雨刮不跑的。

我忽然觉得这片灰粉，正喷薄一种蓬勃的力量和希望。

每根旁枝的最末端都嵌着一只小鼓囊，形如梭子，淡淡的黄绿与紫色交织着；再离眼睛近一些，又惊奇地发现小鼓囊竟是螺旋的。

这微观世界，令人惊叹大自然的鬼斧神工，让人顿悟，渺小并非一无是处。若愿意细心观察，倾心感受，每次新的发现都值得欣喜若狂！

我们沿着路走下去，一份又一份的美好接踵而来，它们是独属于秋天的粉黛花海。接近中午，太阳已跑到头上了，阳光是无论怎样也挡不住了，那就让它恣意地洒下来吧！日光中的花海镀上一层金黄，轻风缓缓地吹，惹得粉黛乱子草频频点头，空隙里闪烁点点光芒，就好比海面上的粼粼波光——在流动，在翻滚。窸窸窣窣里还藏了只兴奋的蝶。

然而这风已不再是热风，秋天已然早就来了。我不知道粉黛乱子草将流动到什么时候，但它正传递着的，是在秋天这个凋零的季节里生的希望与灿烂。

大洋湾是盐城的一张名片。正因为其中景物的生机勃勃，充满朝气与希望，配合上盐城独特的历史底蕴，它才丰富，有内涵。

犹记那片粉黛花海，它在凋零的季节传递生的希望。半日的旅程虽结束了，但我仍要启程。那样细微的乱子草都肩负远重于自身的使命，我又怎能止步？

花海乡情浓

盐城市康居路初级中学初二(19)班 洪钰淇

玉的温婉，像旧时身着旗袍的二小姐，绾着髻，灵巧活泼，又不失优雅。

阳光亲昵地落在乱子草的小小花苞上，仿佛为它搭建了一个舞台，细看，米粒般的花瓣随风舞动，婀娜多姿。静止时，又是整个的一片，如绸缎般流淌而来。闭了眼，轻拂，细嗅，有风，有花，有我，更有诗的意境。

有诗意，有历史，也有烟火。家乡盐城，不仅生态优美，而且历史悠久。

在大洋湾展馆中，讲解员讲述着北宋名相范仲淹围海筑堤；新四军在这铸就听党指挥、浴血重生的铁血军魂；亦有一曲淮戏，于抑扬顿挫中，尽显人间故事。还有美食吸引：刚刚驻足于令人垂涎欲滴的八大碗，转而又留恋于醉蟹之中，光是观看，便已想象出醉蟹味入舌尖，让人沉醉于美滋滋的味道中了。

走得再近一些，无遮无拦，肆意生长的粉黛乱子草们，她们簇拥着、欢笑着。置身于花海中，环顾四周，看着粉黛乱子草在阳光的映衬下，变幻着深深浅浅的粉，那一刻忽而便懂了古人访花的乐趣。看这花仿佛是绣在碧青缎子上的花纹，轻抚过，可感到清晰的凹凸感。淡粉的颜色平添几分小家碧

感。走得再近一些，无遮无拦，肆意生长的粉黛乱子草们，她们簇拥着、欢笑着。置身于花海中，环顾四周，看着粉黛乱子草在阳光的映衬下，变幻着深深浅浅的粉，那一刻忽而便懂了古人访花的乐趣。看这花仿佛是绣在碧青缎子上的花纹，轻抚过，可感到清晰的凹凸感。淡粉的颜色平添几分小家碧

美好如期

盐城市康居路初级中学初二(17)班 许梓轩

大洋湾是当代写给未来的一首诗，是盐城抑在黄海与长三角的一个鲜明韵脚，是平展于黄海之滨的一幅美丽画卷。

9月28日早晨，我跟随着同学与老师的脚步，来到了美丽的生态旅游景区——大洋湾。走过了曲折古朴的定海桥，就来到了粉黛乱子草花海。

在这缤纷的九月，大洋湾开满了来自北美的粉黛乱子草花，远远望去，好似一片粉色流沙，粉得柔美、粉得妩媚、粉得艳丽。微风轻拂，阳光下，团团簇簇的乱子草汇成了一道道美丽的风景线。

乱子草本没有香味，但当我置身其中，闭上双眼，却能感觉有阵阵淡雅香气扑面而来。俯下身，捧起几根，细密的质感瞬间让我感到一阵暖流贯穿全身。那一刻，我身处朦胧隐约的粉

红花海，仿佛进入浪漫梦境，成了童话中的公主。

接着，在老师的带领下，我们来到了大洋湾城市客厅。一座小小的博物馆，收藏有无数的历史瑰宝。在那里，我了解了大洋湾景区的建立与发展，看到了“苍茫一望海天寥”的滔滔黄海和“月皎湖宽万顷霜”的茫茫湖荡。其中最令我沉醉的，是各个时节大洋湾鲜花盛开的美景，四月樱花满园，八月桂花飘香，腊月梅花娇艳，不同时节的别样风光，成就了大洋湾的缤纷四季。

时间转瞬即逝，中午时分，我们依依不舍返程了。这趟因爱而至的短暂旅程让我更加了解了美丽富饶的家乡盐城，我坚信，大洋湾昨日的神奇、今日的兴盛，定会为它美好的明天奠定坚固的基石。

点评：写作就是停下来，静静地回顾经历的生活，把日子过滤提纯，筛选打动自己的片刻，积淀下来，成为闪光的回忆。小作者参加了学校组织的大洋湾游学活动，走进粉黛花海，感受盐城的自然生态之美，了解盐城历史人文之美。这几篇文章真实地记录了作者在游学活动中的所见、所闻、所感。从花海的自然之美写到盐城的悠久历史和如今的迅速发展，抒发对家乡的热爱。教育家叶圣陶先生说过：“作文这件事离不开生活，生活充实到什么程度才会做些什么文章。”有了生活的观察和感受，写作的技法才会起到四两拨千斤的作用。所以，孩子们，当你走向广阔的生活，写作之门就会为你打开。

指导老师：印国慧 崔爱华 梁立万



师生合影

认真记笔记